

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 946

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »
En la Isla, al mes Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, SABADO 16 DE FEBRERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

DEL MOMENTO

DERECHAS E IZQUIERDAS FUERA DE LUGAR

La proyectada unión de derechas va, casi casi, por el mismo camino de la unión de izquierdas: camino estrecho, tortuoso, de muchos baches; camino de tan profundos releses, difícilmente se puede avanzar por él.

También alienta a las derechas el odio. También les anima el propósito de realizar labor persecutoria, de cerrada intranquilidad, de imposición de mando único.

En el fondo coinciden derechas e izquierdas: la guerra civil les atrae, les cautiva, les obsesiona por igual.

Haciendo la apología del orden y de la paz, no vacilarían, para colocarse en el paves, las derechas, en hacer tabla rasa de los principios que dicen sustentar. Obtener ganancia es lo que les interesa; recuperar, cuando menos, parte de lo mucho que perdieron.

Al hablar de derechas nos referimos a las agrupaciones con etiqueta monarquizante; a las minorías obstinadas en hacer regular a la historia; a las que suspiran por un retorno a los venturosos días en que el nieto de Isabel era el primer agricultor, el primer balandrín, el primer tenista y el primer traficante de la Nación.

Esas derechas son las que, a todo trance quieren, para contener el avance de la demagogia, según propalan, formar un frente único, constituirse en falange, e intentar el derribo de todo aquello que repugna a su conciencia, que es, precisamente, la mayor conquista de la democracia.

Esas derechas, desahuciadas por el sentimiento democrático nacional, que aspiran a restablecer un orden de cosas que en el desorden tienen su basamento, empeñadas en proyectar sobre el país su cono de sombras, saben que sus esfuerzos para la consecución de un designio poco diáfano resultarían estériles, de no contar con la colaboración silenciosa transitoria de elementos ya dentro del área democrática, y todos sus afanes van dirigidos a «posibilitar» un acercamiento de cuantos núcleos rechazan el extremismo rojo. De ahí sus zalemas al partido Agrario que acaba de proclamar que, de conquistar algún día el Poder, suprimiría por ilegales todos aquellos partidos que tuvieran como base de su programa el desorden y fueran capaces, además, de pregonar la revolución. De ahí, sus arumacos a Acción Popular para enrolarla en la intranquilidad, en evitación de un posible descalabro por el predominio que pudieran al-

Uniones y desuniones

(De «El Sol»)

Los grupos derechistas, que formaron un solo haz en las candidaturas electorales del 19 de noviembre, andan estos días a la greña. Las pugnas nacieron, como es sabido, al día siguiente de su éxito electoral; pero entonces todos y cada uno se prometían porvenir tan rosado, que la separación fué más bien motivo de alivio que de pesadumbre. A cada grupo le parecía que el camino por él elegido era el mejor, y sentía, junto a la alegría que proporcionan la posesión de la verdad y el disfrute de sus goces — que repartidos entre menos tocan a más —, una ostensible conmiseración desdenosa por los equivocados.

Han cambiado las tornas, por lo visto, y ahora todos quieren volver de su viaje «libre, feliz e independiente» al punto de coincidencia. Lo que tardan en verse reunidos les irrita, y hay en el campo derechil rumores de pelea con voces enconadas, lamentos melancólicos, y sobre todo, esgrimir de facturas pasadas y espejes de miedos futuros, que son o creen que son buenas armas para dar memoria a los desmemoriados y voluntad a los flojos.

El espectáculo es sobremanera edificante y aleccionador. Lo primero, porque descubre los purísimos y desinteresados móviles de aquella unión, que no vacilaba en hacer su propaganda a base de lemas faístas; lo segundo, porque en esto vienen a parar todas las uniones que se fraguan por la suma de rencores circunstanciales y con simples fines negativos.

L. Pons Marqués
MEDICO OCULISTA
DOCTOR LLANSO, 34.

Unos soldados bolivianos matan a un súbdito argentino

Buenos Aires — Informan de La Quiaca que un grupo de soldados bolivianos mató alevosamente al argentino Anacleto Quispe, de treinta y dos años.

Los referidos soldados pretendían a viva fuerza incorporarle a una fracción de reclutados en Bolivia, y como se opusiera le colocaron una carabina en el pecho y le dispararon un tiro.

Buenos Aires — En el ministerio de Estado han anunciado que se han dado instrucciones al encargado de Negocios en La Paz para que pida al Gobierno boliviano una explicación por el asesinato de un argentino por soldados bolivianos, acto cometido en territorio argentino.

El hombre muerto se llamaba Anacleto Quispe, y se alega que los soldados cruzaron la frontera en dos coches blindados, dando muerte a Quispe porque se negó a enrolarse en el Ejército boliviano.

Guillermo Torres Faner
Agente Comercial Colegiado
Asalto, 22 CIUDADELA

Compro por cuenta de mis correspondientes, partidas de calzados procedentes de muestrarios y dejes de cuenta. Precios aceptables.

Pago al recibo de mercancías a su destino.

G A S

Evitará el frío con las estufas

la mejor calefacción y más barata

Véan la exposición de cocinas con hornos, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.

La democracia sigue atravesando el desfilaro de la reacción y la revolución

Albacete, 11 — Ayer tarde llegó en automóvil el ex presidente del Consejo señor Samper, acompañado del señor Buxaéu y del gobernador civil, señor Albiñana.

Fueron recibidos por las autoridades y amigos. Después, el señor Samper visitó la población, y a las seis y media fué obsequiado con un «lunch» en la Diputación provincial, en cuyo acto pronunció unas palabras recordando los tiempos en que fué funcionario de la de Valencia y diputado provincial. Subrayó la compenetración de ambas provincias.

A las once de la noche, en el Ateneo, pronunció una conferencia sobre el tema «¿Qué es gobernar?». Examinó lo que significa gobernar para los nacionalistas, para los comunistas y para los moderados.

Se refiere después al socialismo español, y afirma que al venir la República adquirió una preponderancia mayor que la que le correspondía, y recordó que en la Dictadura mereció trato de favor. Cree que al venir las elecciones del 19 de noviembre quedó la representación socialista reducida a su verdadero lugar, y vino la decepción profunda, el desaliento y el pesimismo, y comenzó la propaganda subversiva. Así, la revolución de octubre era inevitable. Señaló los motivos o pretextos para esta revolución y detalló las incidencias ocurridas con motivo de la huela de campesinos y de la ley de Cultivos del Parlamento Catalán. El entendió que era lo mejor resolverlo por procedimiento jurídico; pero entonces salió la frase de «Y el principio de autoridad?», frase que sólo el orgullo del

gobernante podía mantener en aquella ocasión.

Estima que es mejor el valor callado abnegado, y continúa en el Gobierno, pues si el tenía en su mano todos los resortes de la fuerza y le hubiera bastado para aplastar a la Generalidad; pero el daño que esto hubiese causado no se lo habría perdonado nadie.

Vencido el movimiento, cree que si que la democracia atravesando el desfilaro de la reacción y de la revolución, y que si el socialismo deja de ser un partido revolucionario para ser un partido democrático, lo que interesa al Gobierno reorganizarlo y que sea un elemento útil para la República.

Afirma que hay que tener un respeto profundo para todos los partidos que ejercen su actividad legalmente, menos para aquellos que quieren seguir la tendencia revolucionaria.

Ahora se presenta ante el panorama español una amenaza para la paz pública: el problema religioso. Este antagonismo actual hay que resolverlo con abnegación y patriotismo, dejando a la política en su lugar adecuado y a la religión en el santuario de las conciencias. También es preciso resolver el problema económico. Cree también que en España no se gobierna con el timón, sino con las hélices, la derecha o la izquierda. Terminó diciendo que gobernar es rendir tributo al concepto de democracia para evitar que se derive hacia una dictadura, y que la autoridad no debe tener un ser de virgo de vieja, sino de moderación y amor a pueblo.

Fué muy aplaudido.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 30 de enero de 1935

Presidió el Teniente Primero de Alcalde señor Lorenzo Mascaró, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Borrás y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Exponer al público la rectificación del Padrón de vecinos verificado en diciembre pasado.

Quedar enterado de haber sido alta en el Padrón de habitantes de Palma el que fué vecino don Juan Jaume Perelló.

Aprobar la distribución de fondos forzada por Intervención para el corriente mes.

Ingresar en la Caja Municipal 59'50 pesetas, producto de los donativos hechos por los que se dedicaron a rifar en las pasadas fiestas.

Alquilar a don Bartolomé Mascaró Pons el local de la Avenida de la Industria número 41, para una Sección de la Escuela Graduada de niñas y por precio de trescientas pesetas anuales.

Designar a los maestros don Antonio Quintana Llopis, por el ramo de albañilería, don Juan Gomila Mercadal, carpintería, don Juan Meliá Saura, herrería y don Juan Saura Col, hojalatería, para prestar los servicios de sus respectivos ramos en obras del Ayuntamiento durante el corriente ejercicio.

Prorrogar los socorros en especies almenticias que se suministran a los pobres Brígida Gornés, Miguel Cardell, Margarita Pons, Bernardo Triay, Margarita Pons Peltus y hermanas, Buenaventura Pasariús y Antonio Reurer.

Autorizar para hacer obras a los vecinos:

Don Pedro Mascaró Pons, reformar una ventana de la fachada lateral de la casa número 11 de la calle de Alcalá Zamora, así como dar salida a las aguas pluviales procedentes de la azotea de la misma.

Don Pedro Massa Coll, abrir un portal para paso de carruajes, en el camino de «Se Creveta» y tierras del predio «Turrubet».

Ajudicar a don Juan Servera Sintés, la construcción de cuatro mesas y cincuenta sillas, con destino a la Sección mixta de párvulos de la Escuela Nacional Graduada de niñas y por el precio de quinientas setenta y cuatro pesetas noventa céntimos.

Aprobar la liquidación del Presupuesto Municipal definitivo, respectivo al finido ejercicio de 1933, con los documentos y demás que lo acompañan; resultando del resumen general los datos siguientes:

	Pesetas
Ingresos Presupuestos	164 931 94
Gastos Presupuestos	145 841 44
Sobrante que resulta	19 090 50

Y se levantó la sesión.

Servicio regular BARCELONA-MAHON y viceversa

Después de haber instalado un potente motor al moto-velero

SAN ANTONIO

inaugurará su servicio regular semanal directo para MAHON el próximo miércoles día 20 del actual, admitiendo carga general.

PARA FLETES E INFORMES EN BARCELONA

Agencia Arguimbau, Paseo Colón, 18

Lámparas Super-Arga
última creación de
PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila
Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Crónica local y general

LAS NEGOCIACIONES FRANCO ESPAÑOLAS

« El Bien Público », que siempre se place en reproducir los artículos de sabor más reaccionario que insertan los diarios cavernícolas madrileños, copia, en su número de ayer, un escrito titulado « Relaciones Comerciales » firmado por un tal « Máximo » y publicado en el « ABC » de Madrid.

El cronista del diario borbónico asegura que España no ha obtenido un tratado comercial más favorable de Francia, por no tener el ejército y la marina más atendidos.

Y es que la fibra reaccionaria española tiene entre todos sus defectos, el de ser ferrocruz militarista. Buen ejército de curas, párrocos, canónigos y obispos; gran número de generales con mando y muchas cruces en el pecho, que solo atienden los deseos de Su Majestad y no cabe la más mínima duda de que España estaría mejor considerada y obtendría favorabilísimos tratados comerciales.

Pero no, aquello ha pasado, no más ejércitos pretorianos que devengan tiranos de nuestra nación, no más cardenales seguros que mangoneen en la política nacional; y si por ello no se nos conceden mayores ventajas comerciales, pues, sencillamente, nos pasaremos sin ellas, ya que la República a todos los beneficios pecuniarios ha de anteponer su dignidad y sus ideales de paz y progreso.

Juventud Republicana

La Sección Femenina de esta entidad, hace público que el sorteo de la « Bateria de cocina », a beneficio de los obreros en paro forzoso, se celebrará mañana domingo, a las cinco de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Oportunamente daremos cuenta del número que resulte favorecido.

LOS RECEPTORES

CASTILLA

verdaderos alardes de la técnica nacional, HAN CONQUISTADO EL MERCADO DE LA RADIO por su impecable reproducción musical, la sencillez y facilidad de su manejo y por su elegante presentación.

SON LA REVELACION DE ESTA TEMPORADA, y de tal perfección y moderado precio, que satisfacen plenamente a los más exigentes

Destinos de la Guardia Civil

Guardias 2.º de Infantería: don Juan Ponce Tudela, de Mahón a Aiayor, don Juan Orell Barceló, de Mahón a Mercadal, don Antonio Arbona Plomer, de Mahón a Algaida, don Juan Riera Quetglas, de Alayor a Algaida.

De Caballería: don Pedro Ruzafa Martínez, de Ciudadela a Mahón, don Onofre Columbrans Nicolau, de Sineu a Mahón, y don Miguel Riera Barón, de Algaida a Mahón.

Visitas de Inspección

Ayer tarde una comisión del Ayuntamiento compuesta del Alcalde señor Pons Siiges y de los tenientes de Alcalde señores Bosch y Olives Pascuchi, acompañados del Arquitecto Municipal señor Femenías, recorrió los caminos vecinales en que trabajan las brigadas de obreros en paro forzoso recomponiendo el piso carretero.

Las mencionadas obras se llevan a cabo con regularidad y acierto.

Futbol

Para el partido de mañana domingo, organizado por el Comité de Futbol Menorca entre una Selección, el Comité Directivo del Colegio de Arbitros, ha designado al referee don Juan Andreu, para que cuide de su dirección, ayudándole en las líneas de out y kik, personal del colegio de Menorca.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Ciudadela ha sido denunciado un vecino de aquella localidad por conducir reses vacunas ocupando toda la carretera, infringiendo el artículo 88 del Código de la Circulación.

Comprando un aparato de radio

Telefunken o Körting

es adquirir una verdadera joya, son inigualables.

La casa

Manolo Cardona

los vende al contado y a plazos.

Revista en Carabineros

Después de efectuada la visita de inspección a las fuerzas de carabineros de esta isla, embarcó anoche en el buque correo para Palma, el Teniente Coronel de dicho instituto don Fernando Piña Aguiló.

Fue despedido a bordo por el teniente jefe de esta sección don José Rodríguez. Deseamos haya llevado feliz viaje.

Cogido al vuelo

¿Por qué la iglesia de la calle del Cos de Gracia, dedicada a la más excelsa de las vírgenes, a nuestra gloriosa Purísima Concepción, ex-patrona de España y de sus Indias—cuando las tuvo—y ex-patrona también de los Infantes, la tienen en el más completo abandono y en cambio se realizan obras en la ermita de Gracia enclavada dentro del recinto del Cementerio Municipal?

Porque el asunto de la ermita de Gracia no es religioso, se le ha dado un marcado carácter político-clerical y también porque los cuervos que viven de la muerte, prefieren, naturalmente, la virgen del cementerio a la virgen del Cos de Gracia.

Aquella dá más dinero.

Aclaración suplicada

Se nos ruega hagamos constar que el tercer párrafo del aviso publicado por esta Jefatura de Telégrafos que apareció equivocado, debe entenderse como sigue:

« Cincuenta pesetas por cada receptor instalado en Casino, Centros de recreo, sean o no culturales, sostenidos por cuotas de socios, los establecimientos y lugares públicos, los de venta de material de radio y los agentes o vendedores en comisión de dicho material, aunque no tengan establecimiento o casa abierta para la venta al público. »



7 válvulas Ptas. 950
Antena en el interior del receptor.

De venta en

Casa Murillo

Información militar

AL AFRICA.—Los ocho reclutas que la Caja Recluta número 58 destina a cuorpos de África en barcarán el día 19 del actual en el vapor correo que sale de Mahón a la hora de itinerario, para llegar a Barcelona el siguiente día 20, cuyo día continuarán viaje hacia Valencia en el tren correo de las nueve horas, donde se unirán a la partida de la Caja número 57 para continuar el viaje.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento de Artillería de Costa número 4.

Guardia Aduana: Regimiento Artillería de Costa número 4.

Jefe de Día: Comandante Artillería don Carlos Tojar

Imaginario: Comandante Artillería don Francisco Cisneros.

Visita Hospital: 3.º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo



SUPERHETERODINO CASTILLA

7 Circuitos • 6 Válvulas ONDAS CORTAS Y LARGAS TODA GARANTIA

Super 35 CASTILLA alterna y universal

Ptas. 550

Ptas. 575

De venta

Casa Murillo

Aprehensión de tabaco

Ayer al anochecer, una pareja de carabineros sorprendió a un individuo que iba por el muelle con una cesta en la mano conteniendo seis kilos de tabaco de contrabando.

Fue conducido al cuartelillo de carabineros para tomarle declaración y formar el expediente oficial.

De viaje

Para Palma salieron anoche en el buque correo 26 pasajeros.

—Procedentes de Barcelona han llegado hoy en el vapor « Jaime II » cincuenta y seis pasajeros.

CASINO « LA UNION » Gran baile de Máscaras (de Pericón)

Para el día 22 de febrero de 1935, a las 22-30 en el

TEATRO PRINCIPAL

Amenizado por la Fuli's Band y la American Orchestra

Están abiertas en el domicilio social, las listas de suscripción de palcos, las que se cerrarán a las 16 del día anterior; procediéndose seguidamente al sorteo

Habrà servicio de Restaurant, rogándose a los señores que deseen hacer uso del mismo pasen aviso de sus encargos en conserjería con 24 horas de anticipación.

Compañía de zarzuela

Hoy ha llegado procedente de Barcelona, la compañía de zarzuela de Gustavo Viñas, que debutará mañana por la tarde en el Teatro Principal. Sean bien venidos.

TRIANON HOY noche a las 9-30 ESTRENO DEL GRAN FILM

Volga en Llamas

TODA EN ESPAÑOL

Mañana domingo 3 sesiones 3

Por el arte lírico teatral

Gracias a la Empresa del coliseo de la ciudad están de enhorabuena los aficionados al arte lírico teatral que son legión en esta isla. Activa y pródiga en gastos, esfuerzos y sacrificios dicha Empresa ha contratado una muy renombrada compañía de zarzuela de la que hemos dado anticipa a información laudatoria, fundada en referencias fidedignas y en la nombradía del elenco que mañana debutará. Muy pronto, pues, se confirmará de hecho cuanto en alabanza de tan acreditados artistas hemos dicho.

Son muy expresivos y ostensibles la animación y el contento entre nuestros « dilettanti » ante la temporada deliciosa que va a inaugurarse. No nos referimos solamente a los de Mahón, sino a los de todo Menorca. Como que en las poblaciones de la isla se organizan y se preparan expediciones para venir al Teatro Principal.

Al compás de la animación y alegría reinantes, entre los aficionados, crecen en la taquilla las listas de encargos de localidades para todas las funciones. El éxito, mejor dicho, la serie de éxitos, está ya asegurado. Desde mañana repicarán a gloria, a gloria artística, en ese templo del arte, que es el Teatro Principal de Mahón.

Bombillas Osram

BOMBILLAS BARATAS

La Casa de las Medias

CASINO DEL CONSEY

SABADO 16 FEBRERO. A las 9'30. GRANDIOSO ACONTECIMIENTO LA PELICULA DE LA TEMPORADA

AMANTES FUGITIVOS

(EN ESPAÑOL)

Producción « METRO » por ROBERT MONGOMERI y MADGE EVANS. Completará el programa REO ANTE LA LEY por BUCK JONES.

DOMINGO: Sesiones a las 4, 6'45 y 9'45



TRIANON

HOY SABADO 9-30 DOMINGO 3 sesiones a las 3-30, 6-30 y 9-30 ESTRENO DE LA PRODUCCION MAS ESPECTACULAR DE LA TEMPORADA

Volga en Llamas

TODA EN ESPAÑOL

Por ALBERT PREJEAM, INKIJNOFF y DANIELLE DARRIEUX.

Un alarde técnico de la cinematografía europea

Terminada la sesión BAILE DE MASCARAS

EL ZAREVITSCH EL ZAREVITSCH EL ZAREVITSCH

Teatro Principal EMPRESA « COLISEUM »

HOY SABADO a las 10 de la noche Gran baile de máscaras de la Aurora Boreal

DOMINGO a las 5 en punto de la tarde DEBUT de la grandiosa Compañía de zarzuela de GUSTAVO VIÑAS con la super joya

Don Gil de Alcalá

por los eminentes artistas Julita García, Mercedes García, Felipe San Agustín y Pedro Font-Moia.

A las 9'30' de la noche.—GRANDIOSA FUNCION

1.º EL DUO DE LA AFRICANA por Paquita Redoreda y Felipe San Agustín el cual cantará la famosa romanza de la ópera « Rigoletto » LA DONNA E MOVILE

2.º La grandiosa obra de gran éxito

KATIUSKA

por Julia García, Mercedes García, Pedro Font-Moia, Felipe San Agustín, Ricardo Font-Moia y demás partes de la compañía.

SALON VICTORIA

HOY A LAS 6 Y MEDIA SESION DE ARTE UFILMS presenta con orgullo su gran producción:

El último vals de Chopin

EL TRIUNFO DEL CINE SOBRE TODOS LOS OTROS ARTES DE ESPECTACULOS

HOY SABADO a las 9'45 MAÑANA DOMINGO a las 3'30, 6'30 y a las 9'30

EL DESAPARECIDO

PELICULA ESPAÑOLA DE INTRIGA Y EMOCION POR EL GRAN RAMBAL

Comité de Fútbol de la División de Menorca

STADIUM MAHONES Domingo 17 Febrero. A las 3'15

C. D. Menorca contra Selección

(Sub-Campeón de Menorca)

La selección estará formada por: B Sintés (San Luis) Llambías (San Luis), Morro (Unión), Pares (Unión), Sintés (San Luis), García (San Luis), M. Luis (Unión), J. Sintés (Unión), L'opis (Villacarlos), Galiana (Villacarlos), Carreras (Unión)
PRECIOS: General 1'00. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y niños 0'15.
NOTAS: —En caso de suspenderse el partido durante su celebración, el público no tendrá derecho a ninguna reclamación. No se despachará ni guaa entrada de socio, sin la presentación del carnet

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

El proyecto de ley municipal es uno de los asuntos que hoy ocupan preferentemente la atención pública.

En la sesión del congreso hubo revuelo y escándalo promovidos por los reaccionarios con ocasión de una proposición abusiva a los masones y a los militares

En Oviedo ha sido juzgado militarmente el cabecilla de la revolución que los rebeldes titulaban su generalísimo

Madrid 15 a las 18.

Crónica general

Trigos, pronósticos y ley municipal

Al recibir a los señores de la prensa el Subsecretario de Gobernación les preguntó si se habían aplazado los comentarios políticos que se hicieron con motivo de la proposición sobre trigos presentada en el Congreso por el señor Velayas. Los periodistas le contestaron que ahora se espera algún acontecimiento político para dentro de dos semanas.

—Nadie puede anunciar seriamente acontecimientos en un plazo fijo porque siempre fallan esos pronósticos, replicó el Subsecretario y añadió, nadie es capaz de asegurar lo que ocurrirá, no ya dentro de semanas, sino dentro de unos días y aun de pocas horas.

El Director de Administración señor Echeguren que estaba presente conversó con los informadores de la prensa sobre la ley municipal, de la que dijo que tendrá una gran trascendencia para la vida de los municipios.

—Si se aprueba esta ley y el estatuto de prensa, dijo el Subsecretario de Gobernación, podrá asegurarse que ningún ministro de la Gobernación hizo una labor más importante y conveniente.

Del mundo oficial

El jefe del Gobierno señor Lerroxx no asistió a su despacho por seguir enfermo de gripe.

Se ha firmado un decreto que autoriza al Ministro de Hacienda para poner en circulación con destino a la venta y a la pignotación los bonos emitidos por la República Argentina para el desbloqueo de los créditos atrasados de los exportadores.

Reunida en el Congreso la comisión de agricultura continuó el examen del proyecto de ley sobre arrendamientos de fincas rústicas.

Ha marchado a Valencia el Presidente de la República acompañado por el Ministro de Marina señor Abad Conde.

El jefe del Gobierno señor Lerroxx no puede acompañarle porque sigue enfermo en Madrid.

Ha llegado a Valencia el Ministro de Instrucción señor Dualde para presen-

ciar la botadura del buque «Artabro» y asistir a un banquete. Después regresará rápidamente en auto a Madrid

Dicen de Patapona que la vacante causada por la muerte del señor Lerrache la cubrirá el señor Arraiza por haber sido elegido vicepresidente de la Diputación forestal de Navarra.

Ha llegado a Santander el Embajador de México en España don Manuel Pérez Treviño.

Madrid 15 a las 23 30.

Las Cortes

Preside el señor Alba y la sesión empieza a las 4 20 poca concurrencia. En el banco azul, el Ministro de la Gobernación señor Vaquero. Aprobada el acta anterior se pasa al orden del día y se aprueban una ley de concesión de pensiones vitalicias a las señoras madre del capitán Galán y viuda del capitán García Hernández y otra ley que concede pensiones extraordinarias a las familias de los señores A' barrán y Ojmos muertos en la campaña de Asturias.

Se discute el proyecto de ley municipal. El señor Cambó combate el dictamen de la comisión y se lamenta de la ausencia del jefe del Gobierno. Se muestra partidario de la representación proporcional y contrario al régimen corporativo.

El Ministro de la Gobernación señor Vaquero después de justificar la ausencia del señor Lerroxx por encontrarse enfermo alude a los abusos cometidos con el pretexto de la autonomía y dice que es preciso que el Gobierno tenga facultades para suspender a los Alcaldes caciques. Espera que el proyecto de ley municipal contribuirá al mejoramiento de la administración comunal.

Se aprueban luego dos artículos del proyecto sobre arrendamientos de fincas rústicas.

El diputado sedicente independiente señor Cano López defiende una proposición, no de ley, en la que pide que se impida a los militares pertenecer a la masonería, causa de que el Ejército influya, al decir del perorante, en la política.

—Cuando S. S. era Gobernador de

Huelva, dice el señor Maura y no acaba la frase. (rumores).

Entre continuas interrupciones Cano López lee textos para demostrar el poder universal de la masonería y trae de apoyar su tesis coreado, jaleado y aplaudido por los monárquicos y demás cavernícolas, incluidos algunos cedistas, mientras los radicales y los izquierdistas protestan fuertemente.

El señor Vaquero dice que para condenar por su carácter universalista a la masonería habría de condenarse al catolicismo y añade: es intolerable que S. S. desprestigie al Ejército.

—Creo que la proposición no tiene el alcance de una censura al Gobierno, dice el señor Gil Robles, sino que tiende a que los militares estén aferrados a la disciplina y siendo así nosotros la votaremos.

Le contesta el Ministro de la Gobernación y dice: esas palabras interpretan el pensamiento del Gobierno.

El señor Gil Robles me entendió bien exclama Cano López, pero no el señor Vaquero.

Sigue un forcejeo entre Gil y Cano sobre la interpretación de la propuesta que en fin de cuentas no ha convenido al señor Cano por lo que pide sea votada nominalmente. Se produce confusión. Votan en contra los radicales, los de Unión Republicana y algunos cedistas que son aplaudidos. Abandonan el salón los conservadores. Los agrarios y los de la Liga Catalana votan en favor. Total 44 votos en pro y 42 en contra. Se declara que la votación es nula (Protestas y escándalo).

Nuevamente el señor Gil Robles interpreta la proposición secundado por el Ministro de la Gobernación señor Vaquero. Menudean las interrupciones y se repite el escándalo. El Presidente señor Alba ordena una nueva votación y es aprobada la proposición por 32 votos contra 26.

Y se levanta la sesión a las 9 40 de la noche.

Menorca pro Turismo

de J. Ferrer Aledo

Se venderá en la « Tipografía Mahonesa » al módico precio de DOS PESETAS el ejemplar.

Los que quieran tener la seguridad de poseer alguno de ellos, pueden inscribirse en las listas que, al efecto, se han abierto en dicha Tipografía

No a políticas y parlamentarias

Dicen algunos comentaristas que la habilidad del señor Gil Robles logró una votación artificiosa que salvó al Gobierno a pesar de que la votaron cedistas contra radicales. El Gobierno hace presente que no declaró el asunto cuestión de Gabinete.

Los diputados monárquicos dicen que presentarán la anunciada acusación relativa al alijo de armas y que obrarán así a pesar de los acuerdos tomados en la reunión de jefes de las minorías parlamentarias.

El señor Alvarez Mendizábal ha dimitido el cargo de presidente de la comisión parlamentaria de agricultura.

El Presidente del Congreso señor Alba ha pedido al Ministro de Justicia el sumario motivado por el alijo de armas.

Noticario

Oviedo.—Se ha constituido el consejo de guerra para juzgar al cabecilla de la revolución a quien los rebeldes titulaban generalísimo. El fiscal mantuvo la petición de pena de muerte e indemnización de 200 millones. El defensor solicitó la absolución. El consejo deliberará para dictar sentencia.

Barcelona.—Han sido detenidos José Liorens y Ramón Bordonez, traficantes en cocaína.

Luxemburgo.—El diputado trineo señor Bausch que trabajaba como obrero murió sepultado en una mina.

Budapest.—Han sido condenados a muerte tres atracadores que asaltaron el Banco Comercial Húngaro.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

ASOCIACIONES

Circular

Por la presente se recuerda a todos los señores Presidentes de las sociedades que se rigen por la ley de 30 de junio de 1887, legalmente constituidas, con excepción de las que se hallen suspendidas, la obligación que tienen de comunicar a esta Delegación la renovación de las Juntas directivas de las mismas y la de remitir el extracto de cuentas anuales en la forma que determina el artículo 10 de la citada Ley.

Asimismo se advierte que estos documentos deben ser reintegrados en la cuantía establecida por el artículo 193 de la vigente ley del Timbre de 18 de abril de 1932, a no ser que se acredite la exención de dicho impuesto en virtud de disposición legítima, y que la infracción de los preceptos mencionados de la ley de Asociaciones será castigada con multas de 50 a 150 pesetas, que serán impuestas a todos y cada uno de los individuos que ejerzan cargo de gobierno de las mismas.

Lo que se hace público para conocimiento de los que formen parte de las Juntas directivas de las Sociedades de esta Isla, y, en particular, de sus Presidentes.

Mahón 15 de febrero de 1935.—El Delegado del Gobierno, F. Barangó Solís.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en

FARMACIA MIR

Prieto y Caules 13.

DOMINGO DIA 17

GLOSAT en los pinos Merendero "La Salud"

MODISTA

Confecciones a precios baratísimos

PI Y MARGALL, 134.

Tipografía Mahonesa —Mahón.

LIQUIDACION URGENTE

Habiéndome conferido la representación oficial en esta Isla de las máquinas de escribir UNDERWOOD, me veo precisado a liquidar en un plazo de cinco días, las siguientes máquinas de escribir de oficina a precios ruinosos, las que garantizo por cinco años:

Continental (casi nueva) . . . P.s. 495

Monarch (casi nueva) . . . » 395

Mercedes . . . » 375

Remington . . . » 350

Torpedo . . . » 395

Inútil presentar ofertas más bajas

Facilidades de pago

¡¡Aproveche esta oportunidad de adquirir una máquina con un 65 por 100 de economía!!

Gracia, 103 MAHON

584

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

581

y aquella misma tarde hizo pasar a Flavia a su dispensario para hablarle de Paulina Aubert cuyo próximo fin le anunció, haciéndole saber al propio tiempo el deseo sagrado de la moribunda.

Flavia no sabía nada de Lina, a quien por otra parte, siempre había mirado con recelo temiendo que pudiera robarle el cariño de Luis, y no halló otro medio que el de dar a éste el encargo de avisarle con Filemón, el cual seguramente tendría noticias de ella; pero el peluquero sólo sabía que la hija de la bruñidora tenía por amante a un Vizconde, e ignoraba dónde se hallaba el presente.

Sin embargo, algunos días más tarde, se supo por una carta que la gran Can-Can escribió a Nini Patois, que la pecadora acababa de embarcarse en Brest en el yate de un rico sportman, en alegre compañía, habiéndose reunido cuatro parejas de enamorados para hacer aquel delicioso viaje de recreo. Con el prepetero del yate, Patricio Simian, actualmente el dichoso señor y dueño de la gran Can Can; iban a bordo Emery de Subran con Emiliana, Honorato Destranges con Diana, y el Vizconde de la Roche Bardiére con Lina.

La querida de Patricio Simian, describía en su carta a Nini las alegres frantachelas a que se entregaban a bordo del Citerea, nombre que estaba en consonancia con el destino del barco, y le contaba que de Brest habían ido a Roscoff; de allí, siguiendo la costa por escalas habían pasado a Saint-Malo, después a Saint Helier, en la isla de Jersey,

permaneciese a su lado. Pero no sabía cómo averiguar lo que había sido de Lina, pues por un lado le repugnaba el dirigirse a la Prefectura de policía en donde habría tenido que confesar su afrenta, y por otro no se había atrevido a ir a casa de Filemón, el cual tal vez podría informarle, pero ante quien ella no estaba segura de contenerse y salir de allí sin lanzarle al rostro los reproches que hacían estallar su corazón.

Cuando más pensaba en su hija, la infortunada, era al disponerse a regresar a su domicilio en los días de su visita al asilo; y precisamente en una de esas ocasiones fué cuando vio a Lina, que elegantemente vestida, con porte de gran dama, se apeaba de un coche de alquiler y entraba en la estación de Orleans, al mismo tiempo que la bruñidora atravesaba la plaza Walhubert para tomar el boulevard del Hospital, en dirección a su casa.

A primera vista, Paulina había reconocido a su hija, cuyo nombre se escapó de sus labios:

—¡Lina! ¿Es posible?... ¡Ella, mi hija, vestida de ese modo!... ¡Oh, Dios mío!

Y la infeliz madre quiso correr tras de la pecadora y entró también en la estación, pero ya no pudo verla porque Lina había montado en seguida en el tren. Pensó entonces en interrogar al cochero, y no siéndole posible porque ya el carruaje había desaparecido, pensó Paulina:

—Tal vez me haya equivocado... Pienso tanto en ella y tal es mi deseo de encontrarla, que creo

Cabaret Petit Recreo

Calle Santa Cecilia, 44

HOY SABADO DIA 16 de 5 tarde a 8 de la noche

BAILE TAXI

Cada baile 0'20 cts.

Consumaciones para caballero 0'30 y para señorita 0'60

